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Martin und Linda wollen Figuren aus Kastanien, Eicheln und Zahnstochern basteln. Sie 

haben dazu 73 Kastanien und 77 Eicheln gesammelt. Außerdem haben sie die drei-

stellige Anzahl abc an Zahnstochern zur Verfügung. Dabei gilt für die Ziffern a, b und c:

a+b < c < 2b-2 < 10.

a) Wie viele Zahnstocher haben Martin und Linda? Gib die Anzahl an und weise nach, 

dass die Ziffern der Anzahl die Ungleichung erfüllen.

Sie bauen Waldmenschen aus vier Kastanien, zwei Eicheln und fünf Zahnstochern sowie 

Hunde aus fünf Eicheln, einer Kastanie und fünf Zahnstochern. Nachdem sie mindestens 

15 Figuren gebaut haben stellt Martin fest, dass sie genau acht Kastanien mehr als 

Eicheln verbaut haben.

b) Wie viele Waldmenschen und wie viele Hunde haben Martin und Linda gebaut? Gib 

an, welche Paare von Anzahlen der jeweiligen Figuren möglich sind. Begründe, dass es 

keine weiteren Lösungen gibt.

Nachdem sie weitere Figuren gebaut haben, bleiben noch einige Eicheln und 

Zahnstocher übrig, aus denen sie andere geometrische Figuren basteln. Dabei befindet 

sich bei jeder Figur an den Enden jedes Zahnstochers eine Eichel.

c) Gibt es eine Figur, die aus genau fünf Eicheln und neun Zahnstochern besteht? Wenn 

dies möglich ist, dann zeichne eine solche Figur auf.

Weise nach, dass jede Figur, die zusammenhängend ist und mindestens einen 

Zahnstocher enthält, aus höchstens doppelt so viel Eicheln wie Zahnstochern besteht. 
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